VIDA CENTRUM 

poradenské centrum pro oblast duševního zdraví a nemoci
Poslání - Naše motto: „Komu je rady, tomu je pomoci“

Posláním VIDA centra je pomáhat lidem s duševním onemocněním, jejich rodinám a blízkým prostřednictvím podpory, rad a informací, jak se orientovat v náročné životní situaci a samostatně, aktivně a efektivně se vyrovnávat s konkrétní tíživou situací.

Cíle služby

· poskytovat informace a poradenství v oblasti duševního zdraví a nemoci,
· rozšiřovat možnosti nízkoprahově dostupných informací a poradenství o fenoménech duševní nemoci a zdraví, o systému péče o duševní zdraví, o poskytovatelích a klientských službách, a to ve vybraných regionech i na úrovni ČR,
· pomáhat při snižování stigmatizace duševně nemocných, usnadnění občanům orientaci v síti zdravotně sociálních služeb v daných regionech,
· poskytovat bezpečný prostor pro podpůrný rozhovor,
· působit jako prostředník mezi klientem psychiatrických služeb a profesionálem (institucí),
· poskytovat zpětné vazby poskytovatelům péče.
Cílová skupina
Služba VIDA centra je poskytována lidem s duševním onemocněním a jejich blízkým osobám. Jedná se o lidi s duševním onemocněním nebo jejich blízcí, kteří potíže s onemocněním spojenými nejsou schopni řešit vlastními silami a ocitají se tak v náročné životní situaci. Službu mohou využít lidé ve věku 15 let a více. Služby poskytujeme terénní formou lidem z celé ČR.
Principy práce s klientem

· Bezplatnost - služby a poradenství jsou poskytovány bezplatně.
· Diskrétnost - nic co se ve VIDA centru zjistí od klienta, včetně toho, že VIDA centrum navštívil, nebude bez výslovného souhlasu klienta předáno nikomu dalšímu mimo VIDA. Klient může vystupovat anonymně, pracovníci VIDA centra jsou vázáni mlčenlivostí.
· Nestrannost - služby VIDA centra jsou poskytovány všem lidem bez rozdílu rasy, pohlaví, zdravotního postižení, sexuální orientace, politické příslušnosti, světonázorové orientace a sociálního statusu. Pomoc a rady jsou poskytovány bez předpojatosti a zaujatosti a bez ovlivnění vlastními názory, politickým a náboženským přesvědčením poradce.

· Anonymita - pracovník VIDA centra umožňuje klientovi vystupovat anonymně.
· Nezávislost - služby jsou poskytovány nezávisle na státních nebo jiných organizacích, které činnost VIDA centra finančně podporují.

· Respekt - pracovník VIDA centra respektuje právo klienta na informaci, respektuje právo vyjádřit své přání, potřeby, názory, postoje. Pracovník VIDA centra respektuje rozhodnutí klienta. Pracovník VIDA centra respektuje právo klienta odmítnout nabízenou službu nebo odstoupit od ní bez uvedení důvodu. Pracovník VIDA centra žádným přímým nebo nepřímým způsobem neznehodnocuje lidskou důstojnost klienta ani v emocionálně vypjaté situaci.
